

Írán požaduje od USA bilion dolarů

 infokurýr.cz/n/2024/11/18/iran-pozaduje-od-usa-bilion-dolaru

kurýr

18. listopadu 2024

Washington by měl zaplatit za škody způsobené desetiletími jednostranných sankcí, řekl vysoký úředník

USA dluží Íránu bilion dolarů za desetiletí ekonomických sankcí, řekl vysoký představitel v Teheránu a obvinil Washington z podpory terorismu.

V sobotním projevu Ali Shamkhani, který slouží jako tajemník íránské Nejvyšší rady národní bezpečnosti, obvinil Západ vedený USA – který nazval „*Arogantní fronta*“ – ze snahy „*použít různé triky ve formě jejich vlastních hybridní válku*“ podkopat zemi.

Úředník tvrdil, že „*Američané sami otevřeně přiznávají, že vytvořili [teroristické skupiny] ISIS a Al-Káida*“ ve snaze vytvořit roztržku mezi Íránem a jeho sousedy a také chránit svého spojence a úhlavního nepřítele Teheránu, Izraele. .

Shamkhani dále odsoudil americké sankce proti Íránu, které byly poprvé zavedeny po islámské revoluci v roce 1979. „*Američané by měli zaplatit bilion dolarů jako odškodné Íránu, protože drželi naši zemi zpátky 25 let,*“ řekl.

Během desetiletí od islámské revoluce USA uvalily na Írán několik kol ekonomických sankcí, přičemž jej označily za „*státního sponzora terorismu*“. K jedinému pozoruhodnému sblížení mezi zeměmi došlo v roce 2015, kdy Teherán souhlasil s omezením svého jaderného programu výměnou za částečné uvolnění sankcí. V roce 2018 však administrativa Donalda Trumpa od dohody jednostranně odstoupila a znovu uvalila sankce zaměřené na íránský ropný průmysl a finance.

V roce 2021 bývalý íránský ministr zahraničí Mohammad Džavád Zaríf tvrdil, že americké sankce způsobily íránskému hospodářství škody v hodnotě 1 bilionu dolarů, přičemž požadoval odškodnění od

Washingtonu jako předpoklad pro návrat k jaderné dohodě.

Shamkhaniho komentáře přicházejí poté, co íránský soud v prosinci 2023 rozhodl, že vláda USA včetně amerického ministerstva obrany, nově zvoleného prezidenta Donalda Trumpa, bývalého ministra zahraničí Mikea Pompea, Národní bezpečnostní agentury a CIA by měla zaplatit téměř 50 miliard dolarů. odškodnění za atentát na Kásema Solejmáního, velitele íránských sil Quds v roce 2020, a také vydání veřejné omluvy více než 3000 íránských občanů, kteří podali žalobu.

INFOKURÝR